



List izlazi tjedno. Godišnja pretplata 30 Din. Za inozemstvo 60 — Oglasi po naročitoj tarifi.

GOD. VI

BROJ 17

ŠIBENIK, 28 travnja 1935

Rukopisi se ne vraćaju — Adresa uredništva i uprave: ŠIBENIK pp. 17.

## Ustrajna dobrota

Crkve su nam još pune mirisnog kâda koji se na veliki uskršni blagdan ovijao oko stupova naših žrtvenika. Još nam u ušima šumi radosna pjesma Uskrsa! Čini nam se kao da još traje Uskrs i da, iz punih grudiju, pjevamo: Veseli se i raduj, kraljice neba aleluja, jer uskrsnu, kako reče, aleluja!

Te naše osjećaje, kao nitko, razumije Crkva, koja u svojoj liturgiji spominje uskršna otajstva punih osam dana. Zato i naš narod naziva Bijelu Nedjelju Malim Uskrsom.

I baš sada, u uskršnoj osmini, kad ste već olupili blagoslovljena jaja i pokupili zadnje mrvice uskršnih pogača, htio bih vas zapitati, onako po prijateljsku: Jeste li osjetili, doživjeli u tišini svoje duše, veliku misao uskršnog otajstva?

Vaše su se oči, moguće, radovala bujnom zelenilu livada i raskoši sunčanih zraka; moguće su zadovoljno počivale na punim stolovima koji su ovih dana zamirisali ukusnijim jelima i opojnijim kapljicama. — Sve to još nije zlo. Može biti i dobro!

Samo, eto, to nije ono glavno. Nešto drugo smo morali doživjeti: Okupati se u sunčanom žaru uskršnog jutra, ustati, kao Krist, iz groba — sa svijetlim tijelom i još svjetlijom dušom!

Vjerujem, da nas je mnogo koji smo doživjeli baš takav Uskrs.

Kroz Veliki Tjedan sam obilazio crkve, i u svima nadoh redove skrušenih, pognutih glava koje su, mirno i sabrano, čekale da se spuste na koljena i prime Božje odrešenje.

Da, mnogi su se skrušili i mnogi oživjeli! — I baš vama, koji ste zaživjeli novim životom i tako, zaista, uskrsnuli, namjenjujem ove uvodne riječi.

Lijepo je, preporođen i umiven kao trolisna djetelina u jutarnjoj rosi, uskrsnuti s Kristom. Ali je još ljepše i mnogo važnije, ako to uskrsnuće ostane uvijek u nama svježe, ako trajno ostanemo umiveni i čisti.

Da li me razumijete? Ako vam se čini da previše slikovito govorim, onda evo nešto bez slika i ukrasa: — Konačno pobjeđuje

## Zaključak velikoga jubileja

Na Bijelu Nedjelju, dne 28 o. mj. svršava se jubilejski oprost Svete Godine proširene po cijelom svijetu. Pri rastanku sa svetim vremenom, u kojem je čovječanstvo primalo toliko izvanrednih milosti i nebeskih utjeha, osjeća se neka neodoljiva potreba da se podigne Bogu što jača i vruća molitva, e da Božje milosrđe i dobrota još i dalje drži raširene ruke nad kršćanskim dušama, narodima i nad cijelim svijetom.

Radosno je stoga svuda odjeknuo poziv Kristova Namjesnika da se zaključak jubileja proslavi, na osobito svečan način, u Lurdu: s neprekidnim prikazivanjem sv. Mise za tri dana i noći, na 26, 27 i 28 o. mj.

Lurd, divni ures katoličke Crkve, postaća za tri dana svijetlo žarište molitve čitavog čovječanstva. Narodi, ujedinjeni jednim osjećajem i mišlju, klekaju pred Bijelom Djevicom u Masabjelskoj pećini.

Biće prisutna i Uzvišena Osoba Sv. Oca po svome Uzoritom tajniku Pacelli-u, Kardinalu Legatu!

Sa svih strana svijeta, iz najudaljenih krajeva zemlje, polaze hodočašća, da u one svete dane prisustvuju tako velikoj manifestaciji i sveopćoj molitvi Crkve! Biće zastupani svi narodi! Još jedno,

jedinstveno i veliko, duhovno hodočašće sa svih kontinenta zemlje, uputiće se prema Lurdu. To hodočašće će svoje misli, čežnje, vapaje i molitve obraćati u one dane prama onom posvećenom mjestu, gdje Marija neprestano prosi Božje milosti bijednim ljudima, ozdravlja tjelesne nemoci i ulijeva u duše nadu i vjeru; gdje Marija tako divno vrši djelo Suspasiteljice ljudskoga roda!

Cijela će, dakle, Katolička Crkva biti duhovno sjedinjena pred Bijelom Djevicom u njenom svetištu.

Kad je Sv. Otac navijestio svijetu proširenje izvanrednoga jubileja, od Maloga Uskrsa prošle godine do Maloga Uskrsa 1935, naznačio je i posebnu nakanu, a ta je: da se svagdje na svijetu povrati Crkvi potrebna sloboda; da se svi narodi privedu miru, slozi i pravom blagostanju; da napreduju misije, te se svi nesjedinjeni povrate u jedan ovčinjak Isusa Krista. Sv. Otac je nadodao još jednu nakanu: da se u toku jubilarne godine dižu molitve i vrše djela pokore, e da budu nadoknađene preteške uvrede, koje nanose Božjem Veličanstvu oni koji danas vojuju zločinskom kriminalicom „Bez Boga i protiv Boga.“

Izvanredne prilike i potrebe nužno traže i izvanredne pomoći koje kršćanstvo mora isprositi od Boga molitvom i pokorom. Između svih molitava, koje se sa zemlje dižu k nebu, Sv. Misa je, zadržano, najmoćnija, najuspješnija i najsvetija, jer je to molitva samoga Isusa Krista koji se prikazuje na našim oltarima svome nebeskom Ocu za spas čovječanstva. — Zato je neobično lijepa i sveta ideja, koju je dao pobožni engleski svećenik P. Watekeyn, a Sv. Otac je oćinski prihvatio i svojom najvišom vlasti potvrdio, da se u Lurdu, pri završetku jubileja, prikazuje za tri dana i tri noći žrtva Sv. MISE za teške potrebe sadašnjice i za materijalne i moralne nevolje u kojima se nalazi čovječanstvo Sv. Misa, koju će izgovarati svećenici iz svih naroda na svijetu, biće ona žrtva pomirnice za tolika zla koja počinjaju danas ljudi, a biće i žrtva prosna da se Bog smiluje izmorenom čovječanstvu, koje, kao nikad, danas potrebuje pomoći s Neba!

Dragi vjernici! Kao Vaš pastir pozivljam Vas da se, osobito u Nedjelju, duhovno sjedinite sa sretnim hodočasniciima koji će biti u Lurdu,

(Nastavak na drugoj strani)

onaj koji ustraje u dobroti do konca!

Dobrota nije cvijet od jednoga dana. Nije ni od mjesec dana. Čovjek bi morao od rođenja do smrti, dan i noć, njegovati u sebi cvijet dobrote. Nikada mu niti jedna latica nebi smjela požutjeti, a kamo li da sasvim uvene i osuši se!

Ispovjedili smo se. Poslije iskrenog pokajanja sišao je u nas, lakši od ljljanove lati, Krist sa svojim bogatstvom, neizmjerljivošću i svemogućstvom. To je bila naša pobjeda. Naš Uskrs!

A naše odluke? — Čvrsto smo odlučili, da više nećemo ni-

kada biti okrutni i zli. Nikada više zamrziti Ljubav koja nas ljubi, ni odbaciti Dobrotu koja nas miluje! — A pošteni ljudi ne prekršuju zadanu riječ. Ti izvršuju svoja obećanja!

Uvijek, kad se sjetim one stare grčke priče o nesretnom Sizifu, zadržće u meni žica samilosti. Sizifu je bilo od bogova, za kaznu, suđeno da uza strmo brdo valja teški kamen. I Sizif se napinjao, znojio se i valjao. Ali kad bi došao tik do vrha, kamen bi se izmakao i skotrljao u dolinu. I tako se uvijek, taj nesretni junak, mućio valjanjem teškog kamena, a nikad mu ne uspije do-

kotrljati ga na vrh brda.

Grci su vjerovali u sudbinu. Za njih su i bogovi mogli biti okrutni. — Ali mi, sinovi Božji i braća uskrsnulog Krista, znamo da nam je Bog, neizmjerljivo dobar, dao slobodnu volju i s njom svoju Milost. Zato, ako nam se, svako malo vremena, izmiče iz ruku kamen dobrote i kotrlja niz brdo, u močvarni glib, krivi smo samo mi!

Ne okrećimo se više natrag. Tamnu prošlost prepustimo moljčima tame, a budući dani neka budu naši i Božji! — Ustadosmo, ali sada i ustrajmo do konca!

Ig.

## Nedjeljno evanđelje

s poukom

Bijela nedjelja - Osmina Uskrsa

EVANĐELJE SV. IVANA (20, 19—31). U ono vrijeme: Kad bi uveče onaj dan, prvi po suboti, i vrata bijahu zatvorena, gdje se bjehu učenici skupili zbog straha od Židova, dođe Isus i stade na sredinu i reče im: „Mir vama!“ I ovo rekavši pokaza im ruke i rebra. A učenici se obradovaše vidjevši Gospoda. I reče im opet: „Mir vama!“ Kao što Otac posla mene, i ja šaljem vas.“ Ovo rekavši dahnula i reče im: „Primitite Duha Svetoga. Kojima oprostite grijeha, opraštaju im se, a kojima zadržite, zadržani su.“ A Toma, jedan od dvanaestorice, koji se zove Blizanac, ne bijaše s njima, kad dođe Isus. Rekoše mu dakle drugi učenici: Vidjesmo Gospoda. A on im reče: Dok ne vidim na rukama njegovim šupljinu od čavala i ne metnem prst svoj u mjesto od čavala i ne metnem ruku svoju u rebro njegovo, ne ću vjerovati. A poslije osam dana opet bijahu učenici njegovi unutra i Toma s njima. Dođe Isus, dok vrata bjehu zatvorena, i stade na sredinu i reče: „Mir vama!“ Potom reče Tomi: „Stavi prst svoj ovdje i vidi ruke moje, i pruži ruku svoju i metni u rebra moja: i ne budi nevjeran, nego vjeran!“ Odgovori Toma i reče mu: Gospod moj i Bog moj! Reče mu Isus: „Jer si me vidio, Toma, vjerovao si. Blaženi, koji ne vidjše, a vjerovali!“ A i mnoga druga čudesa učini Isus pred učenicima svojim, koja nije su napisana u ovoj knjizi. A ova su napisana, da vjerujete, da je Isus Krist Sin Božji, i da vjerujući život imate u ime njegovo.

### POUKA:

Sumnjivi Toma je savremen. On ne vjeruje riječima apostola, kad mu pripovijedaju da su vidjeli uskrsnulog Krista. Tek onda, kad je vidio šupljine njegovih rana, pada zastidjen ničice i, greajući u suzama, vapi: „Gospodin moj i Bog moj!“

Zar nije Toma, kako rekoh, baš po toj svojoj sumnji savremen? Sumnja, pa i nevjera, nastanjena je u mnogim kršćanskim srcima. Teško im je vjerovati u Božja otajstva koja su već toliko puta, na razne načine, dokazana kao jedina, vječna i nepromjenljiva istina.

Toma je sumnjao. Svojom tvrdoglavom sumnjom postade preteča i imenjaka svih vjerskih sumnjivaca. Ali on nije dugo vremena živio u sumnji. Poslije osam dana, potpuno razoružan,

kao i sa svim katolicima svijeta, koji će po crkvama dizati svoje molitve Bogu i vapiti za pomoć u sadašnjim potrebama i za mir među narodima.

**Katolici! U nedjelju svi pohrlite u crkvu da pobožno prisustvujete Sv. Misi, i da pristupite Gospodnjem Stolu!**

**A vi, dragi Šibenčani, ne-faljeno dođite u našu velebnu**

### Na braniku

## Četiri neoboriva stupa

Mi vjerujemo, i naša vjera je čvrsta. — A ko nam kaže da sve što vjerujemo nije pusta laž? Gdje se nalaze naše vjerske istine?

Budimo sigurni i mirni! Istine u koje mi vjerujemo nalaze se, točno i vjerodostojno, zapisane u knjigama četiriju evanđelista: Mateja, Marka, Luke i Ivana. Evandeoske knjige, to su ona četiri neoboriva stupa na kojima, kao na stancu kamenu, počiva naša vjera.

Ko je napisao Evanđelje? Zar kakvi nepoznati ljudi koji su živjeli nekoliko stotina godina poslije Kristove smrti? — Ne! Napisali su ih Kristovi apostoli koji su sve, što zapisali, vidjeli vlastitim očima i slušali vlastitim ušima. To su Matej i Ivan. Druga dva, Marko i Luka, nisu bili apostoli, ali bijahu učenici apostola, i kao takvi mogli su od njih doznati svu istinu.

Evanđelja su napisana već u prvom vijeku poslije Krista, kad su još bili u životu mnogi Isusovi savremenici. Zato evanđelisti i nisu mogli napisati ništa lažno, jer bi proti njima ustali svi Židovi, neprijatelji Kristovog nauka, koji značajahu što je Krist učio i što radilo. A o tome nemamo nigdje ni riječi!

Židovske poglavice nisu napadali apostole radi toga što napisali nešto

plače od dubokog kajanja i ispovijeda vjeru u Krista, jaču i dublju nego što je bila njegova prva sumnja.

Ne, apostol Toma nije više sumnjivac nego vjernik! Jednom za vada, mjesto svih nas, gledao je svijetle znakove Kristovih rana i priznao Krista svojim Gospodinom i Bogom.

Vjera je potrebna. Ne samo za ukroćivanje čovječjih strasti i za pošten i pravedni uređaj društvenih zajednica, nego za ono što je jedino potrebno i glavno: za naše spasenje! Bez vjere u Krista Boga nema spasenja. A bez toga je ništetan i promašen čitav naš život!

katedralu Sv. Jakova, u nedjelju popodne u 6 sati, gdje ćete, u duhu ujedinjeni sa katolicima cijelog svijeta, svečano zaključiti Vekiki Jubilej.

Šibenik, na Uskrs 1935

✠ Fr. Jerolim  
biskup, adm. ap.

lažno o Isusu. Jedino su od njih tražili da o Njemu ništa ne govore!

Nisu nam se sačuvali papiri na kojima su evanđelisti prvi puta zapisali svoja Evanđelja. Papir je trošan, pa se dugom upotrebom obrabi i uništi. Ali nam se, zato, sačuvalo mnogo tisuća prijepisa i prevoda iz prvotnog grčkog i aramejskog jezika u druge jezike. I svi ti prijepisi i prevodi, premda nastadoše u raznim i udaljenim krajevima, potpuno se među sobom slažu.

Da se poslije nešto, kao krivotvoreno, uvuklo u evandeoske knjige, to bi se odmah bilo opazilo, jer se mogao svaki novi prijepis ili prevod uspoređivati s mnogobrojnim starijim knjigama.

Danas se po školama čitaju i uče mnoge knjige grčkih i latinskih pisaca od kojih su neki živjeli i prije Krista. Za vjerodostojnost tih knjiga nemamo ni stoti dio dokaza kao za Evanđelja. A ipak mnoge čudoredne propalice čvršće vjeruju kakvom povjesničaru Tacitu nego dobrom i čistom apostolu Ivanu, koji je iz dna duše mrzio svaku, pa i najmanju, laž. — Zar ćemo mi slijediti takve propalice, kod kojih, mjesto razuma, govori strast?

Pa, na koncu, zašto bi oni siromašni ribari lagali? Sto su dobili za to? — Prezir, proganjanje i muče-

Poslije sumnjivca Tome pojavio se na ovom svijetu milijarde ljudi. I milijuni su vjerovali čvrstom Tominom vjerom! Neki, slavni i učeni, koji su u početku sumnjali u sve što ne vidjše i ne opipaše, pali su kao Toma na koljena i prihvatili za istinu sve što je naučavao Krist. To su mnogobrojni katolički obraćenici.

I mi vjerujemo! Ako ko još imalo sumnja, neka ga potrese riječ Uskrsnulog Boga, koju je razumio Toma i nepregledne čete njegovih sljedbenika: „Ne budi nevjeran nego vjeran... Blago onima koji ne vidjše a vjerovali!“

duši nešto što nas odjeljuje od Ljubavi Uskrsnulog — zaključiti on.

I ustade šjor Mate, te se uputi u selo, k ljudima. Tamo će se malo porazgovoriti, pa će onda u crkvu. — No misao o svetkovanju Uskrsa ga ne ostavljaše.

Mate se ujutro ranije probudi, jer se imao pripremiti na svetu ispovijed. — Uskrs je — treba Boga primiti u srce! — Razgledavao je dane svog života i promišljao:

— Ta, eto, svi smo grešni. I svećenik misli, pa katkada i on pogriješi, a da ne bi čovjek koji se briga za svoju obitelj. Nu Mati je nešto na duši što mu ne da mira. Reći će on i to svećeniku, ali treba zadovoljiti za grijeh: ukradeno vratiti, omrzlo uzljubiti, ogovarano pohvaliti...

Eto, prošlo je nekoliko mjeseci da je prekopavao i redio njivu u Maslinici, pa je htio podignuti zid. Taj zid omeđivaše njegov i susjeda Marka posjed. Stane ga rušiti, a Marko veli: „Ne smiješ, to je moje.“

— „Nije nego moje, moj pokonji otac ga je zidao.“

— „Bio je on dobra duša, pa nam ga samo pomogao graditi.“

— „Nije tako“ — ljutio se Mate. — „Ti lažeš, to je moj zid, moj ga otac gradio, a ti ga sad prisvajаш.“

Tako se oni natezali, dok se ozbiljno ne porječkaše i posvadiše.

ničku smrt! — Kad se već jednom laže — laže se za svoju korist. A nitko još nije doživio da netko laže na svoju štetu!

Svaki pametan mora pritruditi francuskom piscu Wallonu koji je zapisao u jednoj svojoj knjizi: „Kad bi se tražiti toliki uvjeti i dokazi, da se dokaže istinitost svih starijih i novijih knjiga, koliko se uvjeta i dokaza traži da se dokaže istinitost knjiga Novoga Zavjeta, tada ne bismo imali još nikakve povijesti! Jer nemamo toliko tvrdih i nepobitnih svjedočanstava ni za koju knjigu, koliko ih imamo za knjige Novoga Zavjeta.“

Četiri Evanđelja — četiri su stupa naše katoličke vjere. Čvršća su od granita!

Defensor

### Na Bijelu Nedjelju

Na Bijelu Nedjelju

doći će Krist

I ličilom Milosti

oličiti moju dušu,

U Njegovoj će pratnji biti

pram Svjetlosti

koji obasjava tamu,

a aprilsko sunce prosuće putem

žeženo zlato,

-----

Isus će na Bijelu Nedjelju

ozdraviti moju bolesnu dušu ...

TONKO

## Šaljite pretplatu!

### POSMATNA ZADRUGA SV. JOSIPA U SPLITU

(Zagrebačka 7. I.)

Osigurava svojim članovima uz malenu mjesečnu članarinu posmrtnu pripomoć prema tarifi.

Kao zastupnik jednog velikog osiguravajućeg društva sklapa sve vrste osiguranja života, kao i osiguranje protiv požara, sve uz najpovoljnije uvjete i uz maksimalnu sigurnost.

POVJERENIŠTVO U ŠIBENIKU uređuje svake nedjelje od 8<sup>1/2</sup> do 10 pr. pod. i od 4<sup>1/2</sup> do 6 p. u Katoličkom Domu, a preko sedmice informacije se dobiju u Trafici „Karitas“. Adresa povjereništva: Put Uboškog doma (kuća Olivari).

## Tko putuje neka zna!

Biletarnica

„PUTNIK“

u Šibeniku

Nalazi se na POLJANI

Nisu više govorili ni pozdravljali se. — A sad je red da se pomire!

Mate se opremi i uputi k crkvi. Velika Subota, pa je oživjelo cijelo selo, ma da su tek prvi sunčevi zraci podragali ovršje krošanja i krovove kuća. Kad prođe pokraj Markove kuće, opazi ga u dvorištu, i htjedne mu nazvati dobro jutro, no kao da ga je nešto steglo u grlu, a u svijesti mu blejsne osjećaj koga je imao kod zida u Maslinici: Marko je ukrao, a on da ga pozdravi?! — Kad stupi u crkvu, opet navali u nj uvjerenje, da se mora izmiriti. I moljaše za to.

Blago popodne. Mate ide na ispovijed. Usput će se javiti Marku i pozvati ga u crkvu, te se tako pomiriti. Dode do njegove kuće, pozdravi mu ženu, i upita je:

— „Gdje je kum Marko?“

— „Otišao je u selo.“

— „Tako rano?“

— „Pa i nije rano. Treba se urediti za sutra, Uskrs je. A što vam treba, kume?“

— E, pa tako: ništa. Nego htio sam ga zvati da idemo u crkvu.

Kad Bog oprašta, moramo i mi ljudi jedan drugomu.

— Tako je, kume Mate, tako. Ne-ka vas Bog blagoslovi. Podite vi samo u crkvu, moj Marko će već biti tamo.

Mate se ispovjedio, ali nije vidio Marka. Ispovjednik mu je rekao da

## Podlistak

### Očišćene duše

— Dan je veselja!

— Novog života!

— Uskrsnuća!

Takvi su glasovi zvonili u zraku kad su djeca veselo doskakutala k ocu.

I ona su klinktala skupa s onim glasovima da dadu oduška nutarnjoj radosti, koju potpuno ne razumijevahu, ali joj se sasvim — podavahu. Veselje i oduševljenje nevine dječice je rasplamtio živi svečani i neobično osjećajni govor njihove učiteljice Vjere. — Ona im prisposodbi boli Isusove udaricu, koji katkada zadadu stariji, s trnjem što im se u bosi nožice uvuklo, s ranom koju zadobiju u padu, dok skakutaju za ovčicom.

Vjera je pripovijedala dalje, a malene glavice su se lagano micale, kao da se svemu čude. Na koncu su, kao ukopane, zastale usvetoj tišini, a niz lišća im kapahu tople suze... Učiteljica se najednom razblaži, smiješak zaigra oko njezinih finih usana te nježno progovori: Ali, draga dječice, veselimo se s Isusom, s Marijom, s Apostolima i svim kršćanima, jer je Isus živ, preobražen i prelijep uskrsnuo. Njegove su boli prestale: sad vlada svijetom kao uskrsli Bog!

## Po državi

**PREDANA LISTA.** Dr. Vlatko Maček je prošli dana predao izbornu listu. Lista je oobrena. Osim Dr. Mačka imaju svoje liste gg. Jevtić, Ljotić i Maksimović. Hodžerina i Topalovića lista je odbijena.

**ZA EUHARISTIJSKI KONGRES** u Ljubljani određen je posebni papinski poslanik u osobi Nj. Eminencije Dr. Hlonda. Visoki dostojanstvenik je kardinal i primas Poljske.

**ODLUKA MINISTARSTVA.** Kako je poznato u zadnje vrijeme je bio kod nas zakonom zaveden liječnički pregled prije vjenčanja. Provođenje istog zakona je bilo veoma teško zbog toga što je pregled morao biti plaćen. Kako se nije pokazao zgodnim isti je zakon privremeno ukinut.

**ZBOG NEUPOSLENOSTI.** Teška vremena koja zadnjih godina proživljavamo pogodila su i naše pomorce. Mnogi i mnogi su ostali bez posla. Da se tome stane na kraj traže uvadjanje naizmjernične službe. Osim te službe po redu traže osamsatni dnevni rad na parobrodima.

**LOV NA SPUŽVE I KORALJE.** Naši pomorci koji se bave vadenjem spužava i koralja, iz Krapnja i Zlarina, otiđoše sa 10 lađa i 50 ljudi na svoj godišnji lov.

**PROSLAVA ZRINSKO-FRANKOPANSKOG DANA.** 30 travnja se navršuje godišnjica velike hrvatske pogibije. Težak je to bio udarac u našoj povijesti, ali udarac koji je junački podnesen. Poput mnogih drugih udruženja i „Klub Hrvatskih Književnika i Umjetnika“ iz Osijeka priređuje proslavu u spomen tih naših junaka.

**NOVI RUDNIK.** U Erveniku kraj Benkovca otvoriće se novi rudnik, fosfata i mramora. Time će se donekle pomoći tamnijim seljacima da lakše prebrode teške prilike.

**TUŽBA RADNIKA.** Radnici nekih naših tvornica, okoline Splita, poduzeće zakonske korake protiv sniženja nadnice. — Zar mnogi još misle da onda kad daju najmanje, još uvijek daju premnogo?

**OPET ŠTRAJK!** U zadnje vrijeme mnogi radnici, kad ne moguše poboljšati svoje nesnosno stanje, pristupiliše štrajku. Rudari zaposleni u rudniku Ivanovcu odlučše se na štrajk zbog toga što već 6 mjeseci ne dobivaju plaće!

**USPJELA STOCNA IZLOŽBA.** Nedavno je u Novom Sadu priređena bogata stočarska izložba. Mnogi izloženi predmeti bijahu odlične vrste. Izložbu je otvorio ministar g. Janković.

**100-GODISNJICA ILIRSKOG POKRETA.** Ove se godine navršuje prvo stoljeće od ilirskog pokreta. Mnoga naša mjesta i društva proslaviše ovaj važan povijesni pokret. Tako je i u Sisku ovih dana upričena takva proslava.

**RADNICI ŠTRAJKUJU.** 360 radnika, koji su uposleni u jednoj pilani u Pakracu, organizirahu opći štrajk zbog niskih nadnica.

**NAPREDAK STANOVNIŠTVA.** Broj stanovnika Poljske povećao se kroz 1934 za 402.000. Prema tome ona sada broji 33.400.000. Dok neke zemlje na zapadu sigurno propadaju, slavenska Poljska napređuje.

mora zaboraviti na sve, i oprostiti.

— — — Jutrom rano se veseli zvuci uskršnjih zvona razlijegali dolom i stapali s proljetnim buđenjem prirode u veliku molitvu i zahvalu. Seljaci su, čisto odjeveni, veselo žurili u crkvu. Ide i Mate, ali on još ne osjeća uskršnju radost. Tišti ga izmirenje s Markom. Kako će to izvesti?

Dode pred crkvu. Marko je upravo izlazio iz župnog dvora nedaleko crkve. Požuri se k njemu i pozdravi ga. On mu ljubazno odzdravi, prihvati ruku i čestita — sretan uskrs. — To je ganulo Matu i on, kao zaskočena djevojka, stade se izvinijavati:

- Oprost, Marko.
- Ništa, Mate, dobar si ti.
- Uvrijedio sam te.
- Nisi.
- Onda mi opraštaš?
- I ti meni?
- Da!

— — — Mala seoska crkva je odjekivala od radosnog pjeva veselih čistih duša. Cvijeće je mirisalo a plamećki svijeća igrali među kolutovima tamjanova dima. Pjesma uskrsnuća je prodirala kroz vrata i plovila nad razbujalim livadama, a u njoj su bile sjeđinjene čiste duše malog Milana, dobre Vjere i složnog Mate i Marka.

Zvonimir Malić

## Razgovor s čitaocima

# Jesam li čovjek ili životinja?

**UPIT:** I u mom selu ima nekih koji se oduševljavaju komunizmom. Kad se sastanu s drugim mladima, osobito s onima iz katoličkih društava, zanosno počnu govoriti o Marksu, Leninu i o današnjoj Rusiji. Ali oni raspravljaju i o velikim pitanjima: O Bogu, o duši, i o tome, kako je čovjek neko b'o životinja — majmun, a onda se polako razvio u razumnog čovjeka. Zamolio bih vas, zato, da baš o tom nešto napišete u „Katoliku“, jer mislim da se takvi krivi nazori šire već po mnogim selima.

**ODGOVOR:** Jedan je stari filozof označio čovjeka: „Dvonožna životinja bez perja.“ — Neki šaljičija se htio s njime našaliti i jednoga dana mu donese operušanog pijetla, i zapita: „Je li i ovo čovjek?“

Nemojte se vi previše čuditi tom starom filozofu. I ja ću vam nešto pričati iz mog života. Bilo je to dok sam još sjedio u srednjoškolskim klubovima.

Jedamput nam je neki profesor govorio o čovjeku, i pričao, kako smo mi ljudi potomci životinje, pa čak da su naši pravi pradjedovi morske životinje, naime ribe. Tad sam ja malo glasnije kazao: „Mi smo, dakle, potomci cipala!“ — To je g. prof. tako uzrujalo, da se izderao na mene, nazvavši me „bedakom“, zato što mu ja u ta njegova pričanja ne vjerujem.

Dakle, g. prof. je od nas tražio vjeru, jer nam, naravski, svoje pričanje nije mogao dokazati. Naši su mozgovni tada bili još premaleni, da shvate ta visoka i repata razglabanja.

Pa mislite li, da je to nešto novo, što je nama govorio taj profesor? — O, ne! — Ništa nova pod suncem! Već se sv. Justin čudio raznim mozgovima, koji su o čovjeku svega tvrdili: „Sad sam besmrtni i radostan, sad opet smrtni i žalostan; sad me trgaju na čestice i proglašuju me za vođu, zrak, oganj, sad me opet pretvaraju u divlju zvijer, u ribu. Napokon se pojavi Empedaklo i proglašuje me za dim.“

Tako se je filozof Justin izrugavao poganskim misliocima. A zar su današnji bolji?

Moderno je doba osobito zavoljelo pse i majmune!

## Pauk i komarac

Većina s prezirom i nekom bojažljivošću gledaju na pauka i komarac. Prvi je, na pogled, više neprijatan, i otuda u nama onaj prezir, dok smo prema drugome, zbog njegovog razbojničkog života, više neprijateljski skloni. — Zaustavimo se kod pauka.

Eto, naše domaćice bi znale dići čitavu tužbu na pauka. A njegova je drskost svima poznata.

Kako se obično namješta u gornjim djelovima kućnih prostora, razumljivo je, da se na nj manje obaziremo. Ipak revnoj domaćici zadaje mnogo skrbi. Da se riješi neprijatne paučine, marljivo se prihvaća metle.

Prode neko vrijeme, a pauk, kao za inad, ponovno splete svoju mrežu. Nema druge — treba je što prije odstraniti, dok ne postane široka i gusta, kao najprikladnije zbiralište za prašinu.

Nekako se, i preko volje, domaćica smirila sudbinom. Ta isti će se slučaj opetovati bezbroj puta. Nikako se nije mogla dosjetiti onoj: ubij pauka, pa će nestati i paučine!

## LUKA ŠARIĆ - ŠIBENIK

Trgovina pomodne i kratke robe  
VELIKO SKLADIŠTE TRIDENT konca, sve vrste D. M. C.  
za ručne radove, kao svile i vune.

VELIKI IZBOR damskih dugmeta, šnala, rukavica, čarapa, tašna, kombinezona, kupaćih odijela, „BENGER“ šešira, kišobrana, ručnika, rubaca, košulja, kapa, ovratnika, kuferu i t. d.

## Po svijetu

**BLAGOSLOV CITAVOM SVIJETU.** Sv. Otac Papa je na Uskrs dao blagoslov sa vanjske lože Vatikanske bazilike cijelom svijetu. Ovaj je blagoslov prenašala Radiostanica Vatikana. Papinska misa u Sv. Petra započela je oko 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub> sati. Za vrijeme funkcije preko Radija davalo se tumačenje u raznim jezicima: latinski, talijanski, francuski, engleski, njemački, holandski, poljski, španjolski, portugalski itd. Sve su stanice prenašale.

**OVAKO SE RADI!** Da bi se jednom stalo na put javnom nečudoređu, katolička belgijska omladina odlučno je stupila u borbu. Nije samo od sebe odbacila nemoralnu knjigu i film, nego je pošla i dalje. Da bi došla do zakonskih odredaba u tom pravcu sakuplja potpise odličnijih ljudi. Te će potpise predati kralju u obliku spomenice. — Kako je kod nas u tom pogledu?

**25-GODISNJICA KRUNISANJA.** Ove će se godine održati svečanosti u počast engleskog kralja Du e V, prigodom proslave 25-godišnjice krunisanja. Englezi se spremaju da što sjajnije uspije ta svečanost.

**ZAR JE MOGUĆE?** Rusi su, kako je već poznato, prodali mandžursku željeznicu Japanu. U novije vrijeme opet postoji bojazan da će u komunističkom raju prestati teći mlijeko i med. Da se to ne dogodi odlučše se na prodaju otoka Sahalina. Istije bogat mnogim izvorima petroleja.

**SMETA PROMETU.** Boljševici u Rusiji, u svrhu „usavršavanja prometa“, određše srušiti katedralu sv. Sofije u Kijevu. Katedrala potječe iz 11. stoljeća. Kako da nazovemo ovakvo postupanje sa kulturnim spomenicima? Farbaštvo je previše blag naziv za ovakve podvige ludaka.

**TO SU KATOLICI!** Njemačko društvo Mira (Društvo za saobraćaj u misijama) preduzelo je da i najnovije izume čovječjeg uma stavi u službu misija. Katolički piloti Köhl i Gertis podoše nedavno iz Kölna u Rim jednim takovim misijskim aparatom. Sv. Otac ih je primio u audijenciju i blagoslovio njihov rad na polju misija.

**MADŽARSKA JE GLASOVALA.** Nedavno je na izborima za parlament vladina stranka dobila većinu glasova. Novine pišu da je uzrok toga veliko vladino nasilje i kojekakve zloupotrebe. Neki pišu i o mrtvima. — Zar je to potrebno?

**PREVELIK PROMET.** Ogromni američki velegradi moraju zbog velikog prometa graditi zračne ceste. Te su ceste redovito napravljene od čelika. Jednu takovu zračnu cestu grade sada u Chicagu.

**IPAK JE PREVIŠE.** Javljuju novine da se u Londonu, u jednoj tvornici aeroplana, gradi aeroplan koji bi imao doseći visinu 14.000 metara. — Prilično visoko, zar ne?

**NAJDUŽI MOST.** U Americi se između San Franciska i Oaklanda gradi most koji će biti dug 13 kilometara. Troškovi, potrebni za izgradnju istog, iznašaju 70.000.000 dolara. — Kao da više nema krize!

**NOVI FILM.** Nadamo se da će doskora u našu državu stići film o Vatikenu. Film sadrži lanjske jubilarne svečanosti, sve vatikanske zgrade i vrtove, te još mnogo toga što će zanimati svakog katolika. Novost da je filmovan i sv. Otac prestavlja jedini slučaj u povijesti kršćanstva.

**OPSAĐNO STANJE.** U sjevernom Kitaju je objavljeno opsadno stanje zbog pobune seljaka. Do pobune je došlo radi uvođenja monopola na sol. Imade, i s jedne i s druge strane, mrtvih.

**KARDINAL GRADITELJ.** Pariški nadbiskup kardinal Verdier je opazio da su predgrađa Pariza izložena pogibli komunizma zbog nestašice crkava. Da bi doskočio tom zlu raspisao je zajam od 200.000 franka. Tako je istodobno spasio predgrade od sigurne moralne propasti i uposlio neuposlene radnike. U dvije godine sagrađeno je do sedamdeset crkava. — Vjera je jaka!

**CISTI GRAD.** Među najčišće gradove svijeta ide njemački grad München. U tom gradu se veoma strogo pazi na održanje čistoće. Svaki onaj koji napravi i najmanje što smeta čistoći, biva veoma strogo kažnjen.

**NAJCITANIJA KNJIGA.** Od izuma štampe do danas milijuni knjiga i brošura podoše u svijet. Mnoge su od njih doživjele nekoliko izdanja. Sveto Pismo ide u knjige koje su doživjele tisuće izdanja. Danas se ono štampa u 900 jezika. — Zar je po njegovim načelima nesavremeno živjeti? Cemu onda ta ogromna izdanja!?

**SVEČENSTVO U BROJKAMA.** Katolička crkva broji danas 321.000 svećenika. Od tih je 257.000 svjetovnih svećenika, a 64.000 redovnika. — Velike brojeve, ali još uvijek malo.

## Naši dopisi

Novigrad n/m

OSNUTAK I RAD PJEVACKOG DRUŠTVA. Već se odavna osjeća potreba da naša župa osnuje svoje pjevačko društvo. Lijepi i dobri glasovi, počevši od najsitnijeg do najdubljeg, uzaludno su se gubili u uličnoj drevki i buci.

Zauzimanjem sadašnjeg župnika vlč. don Josipa Bobića svi su se glasovi skupili u jedno društvo koje je već do sada, na javnim nastupima u crkvi, pokazalo dobar napredak.

U društvo je ušlo 40 dobrih pjevača: od toga 20 soprana i alta, a 20 tenora i basova. Djeca su imala prvi javni nastup na Papin dan ispjevavši „Tebe Boga hvalimo“ i „Hoćemo Boga“. — Za vrijeme korizmenih petaka, na blagoslovu s Presvećim Sakramentom, dječji zbor je pjevao nekoliko pjesama, dok su odrasli pjevali dvoglasno „Smiluj se meni“ i „Divnoj dakle“. Na Gospu od Sedam Zalosti, pored ostalog, muški je zbor otpjevao troglasno Duganovu „Puna tuge“. Ova žalosna pjesma našeg poznatog glazbenika tako je djelovala na prisutne da se je moglo vidjeti lica orošenih suzama. Na Vel. Srijedu, Četvrtak, Petak muški zbor je pjevao spomenuti „Smiluj se meni“. Na Uskrs je otpjevana Paoletijeva dvoglasna staroslovenska misa, a na Prikazanju četveroglasno Adamičeva „Prejasna Kraljice“.

Svi pjevači zaslužili su pohvalu a osobito sopran Nevenka Sinović koja je svojim krepkim glasom, uz još dvije drugarice, ispjevavala, poslije epistole na Uskrs, koralno „Žrtvi uskrsnuće“.

Dragi pjevači gojite crkvenu pjesmu, jer nas ona diže k nebu. Eto vam uskoro dana kad ćete moći na proslavi u Karinu, zajedno s vašim mladim zborovodom Markom Sinovićem, da pokazate svim okolnim župama što možete i što ste učinili kroz ova tri mjeseca.

Samo ustrajno naprijed na slavu Boga!  
— Fjs.

Drniš

ODLAZAK VRIJEDNOG SUCA. Ovih dana, po neodgovornoj potrebi službe, premješten je u Požarevac sreski sudija g. I. Simetin. Ta se je vijest bolno dojmila svega Drniša i okolice. G. Simetin je kod nas proboravio dvije godine i kroz ovo, dosta kratko, vrijeme sleekao je simpatije sviju bez razlike. Iz malena odgojen u katoličkom pokretu i duboko zadojen velikim idejama slavnog biskupa Mahničca, uvijek se isticao kao ispravni rodoljub i pravi vjernik, te je, u jednom i drugom pogledu, bio svima uzor. I ako je njegov rastanak s nama morao biti žuran, premda je gledao izbjeći svakom ispraćaju, ipak, uza sve nepogodno vrijeme, uspjelo je njegovim prijateljima i štovateljima iz varoša i okolnih sela da ga u velikom broju isprate do željezničke stanice. Na stanici se s njime oprostio, u ime svega naroda i prijatelja, Dr A. Milič-Strkalj, odvjetnik, zaželivši mu sretn put i što skoriji povratak u našu sredinu.

ČETREDESETATNO KLANJANJE. Ovdje se je, i ove godine, obavilo običajno četrdesetstano klanjanje. Kroz to vrijeme propovijedao je O. fra Vlade dr. Radonić, profesor na klasičnoj gimnaziji u Sinju. Njegove su propovijedi bile zanimljive i privlačive: na pristupačan način je razlagao velika otajstva naše svete vjere. Crkva je vazda bila prepuna pobožnog svijeta.

PJEVANJE VELIKE NEDJELJE. Naš marni zborovoda g. D. Nikolić, velikom zauzetnošću, skupio je i pripremio muški zbor od preko četrdeset pjevača, koji su kroz čitavo ovo vrijeme svojim lijepim i jakim glasovima, uzveličavali službu Božju. Nadamo se, da će našim zborovodi uspjati ovaj jaki zbor uzdržati i tako češće nastupati u crkvi.


NARODNA GARDA. Kod nas je lijepi običaj, još od starih junačkih vremena, da mladići u narodnim nošnjama čuvaju Gospodinov Grob. Divno je bilo gledati one kršne mladiće kako se radosno izmjenjuju kod Groba kako, njih sto i trideset, ponosno stupaju u procesiji Velikog Petka i poslije svete Mise na Veliku Subotu veselo prate svoje svećenike do župskog stana. Njihova običajna paljba morala je ove godine izostati zbog nenadanih zapreka.

Polača

NENADNO POVRACEN SLUH. Na prvi ovog mjeseca Uroš Čupić pk. Nikole

## Kalendar

Travanj

N.	28	Bijela Nedj. (Mali Uskrs)
P.	29	Sv. Petar, muč.
U.	30	„Katarina Sijenska
<b>Svibanj</b>		
S.	1	Sv. Filip i Jakov, apost.
Č.	2	„Atanasije  Mlad
P.	3	Našašće sv. Križa
S.	4	Sv. Florijan — Sv. Monika

### Našašće sv. Križa (Sv. Jelena Križarica)

Što su danas vještala, to je sve do smrti Isusove bio Križ. Smrt na križu bila je najstranotnija, jer se s njom kažnjavalo najgore zločince.

Po smrti Kristovoj križ postaje znak spasenja i vjere, znak napretka i prosvjete! Otada kršćani često i svoje crkve grade u obliku križa, a Crkva resi križevima sveto posude i misno ruho, zasađuje ga u groblja i postavlja na počasno mjesto na svim svojim sastancima, zborovima i ophodima.

Križ je prva i najsvetija zastava! Radi njegove svetosti i uzvišenosti svi prosvijetljeni narodi cijene i časte znak križa. Kršćanske države umeću križ na svoje barjake i grbove, a i okrunjene glave se ponose što se među biserjem sjaji križ na njihovoj kruni.

Stujući križ mi ne štujemo ono suho drvo, nego se to naše štovanje

odnosi na Onoga koji je na njemu umro radi nas i našeg spasenja. Kako častimo slike Isusove, Bl. Dj. Marije i svetaca, tako isto činimo s drvom križa, po kojemu štujemo našeg Spasitelja.

Poslije Kristove smrti pogani, da satru i svaki trag grobu i križu Njegovom, zasuše sveto mjesto zemljom i kamenjem, i sagradiše na njemu hram poganskoj božici Veneri.

Kad je god. 312. car Konstantin Veliki u znaku križa pobijedio svog suparnika cara Maksencija, da iskaže svoju zahvalnost Kristovu križu, odlučio podići crkvu na mjestu, na kojem je Isus svojom smrću otkupio čovječanstvo. Njegova majka sv. Jelena, starića od 80 godina, uputi se god. 326. u Jeruzalem da pronade Isusov križ. Iza dugog i napornog traženja i prekopavanja uspije joj otkriti grob Isusov uza nj, u posebnoj jami: križ, tablicu s natpisom i čavle. Na tom mjestu sv. Jelena — u našem narodu prozvana: Križarica — sagradi veličanstvenu crkvu, u kojoj ostavi jedan dio križa, dok drugi pošalje svom sinu u Rim, gdje car Konstantin podigne divnu baziliku, koja se još i danas zove: sv. Križ u Jeruzalemu.

O, kakvo sveto uzbuđenje zahvati čovjeka dok kleči pred oltarom u crkvi sv. Križa u Jeruzolimu, a bijeli mu fratar, pri uženim voštanicama, uz glasnu molitvu, otkriva moćnik, u komu se čuvaju drage i mile uspomene Isusove muke: jedan dio križa, tablica s natpisom u židovskom, latinskom i grčkom jeziku, par drača iz trnove krune i čavli!

Križu sveti, drvo svako  
Zavidi ti čarni sjaj,  
S takim lišćem, cvijećem, granjem  
Nema ga ni koji gaj.

## Život Šibenika

PROCESIJA VELIKOG PETKA. Uvečer Velikog Petka vrijeme je bilo mirno i ugoano; zato se je mogla lijepo, poslije potresne propovijedi o. D. Zeca, da razvije uobičajena procesija. Uz pjevanje „Cecilijanskog Zbora“, „Zbora Sjemeništa“, crkvenih pjevača mjesnih crkava i uz tužnu pratnju „Gradske Glazbe“ procesija se pomicala gradom, osvijetljena bezbrojem voštanih svijećica sa kućnih prozora.

USPJELA PRIREDBA. Križari omladinci davali su na Uskrs u „Katoličkom Domu“ dvije lijepe igre, prodahnute dubokim vjerskim osjećajem: „Pasi ovce moje“ i „Majčina krunica“. Prisutni su bili zadovoljni igrom naših diletanata, osobito u „Majčinoj krunici“.

BROJ GLASAČA. Na području gradskog poglavarstva — Šibenik upisano je u biračke spiskove 9604 glasača. U samom Šibeniku imaju pravo glasanja 3985 — a ostalo pada na Zaton, Rogoznicu, Primošten, Krpanj, Mandina, Vrpolje, Dubrava, Konjevrate, Vrulje i Danilo-Kraljice.

DAROVI UBOŠKOM DOMU U ŠIBENIKU. — Da počaste uspomenu pok. *Otilije Pasini*: Cvijeta ud. Ivon 20 dinara; Kvirin Smodaj 20; Marija ud. Gazzari 50; Obitelj Josipa Tarle 50; Justo Dellagiovanna 10; Ljubo Montana 25; Vera Jokanović 20; Dinora ud. Prebada 20; Obitelj Cinotti 10; Škaldo Klonimir 20; Obitelj pok. Dr. Ante Dulibića 50. — Da počasti uspomenu pok. *Sofije Tejić*:

Krstanović Konstantin 20. — Da počaste uspomenu pok. *Paška Goleš*: Poduzeće Olivari 30; Obitelj Vinka Matačić 20; Sime Tikulin 15; Sime Baranović 20; Obitelj Vladimira Ungaro 20; Ivan Fulgosi 30; Ludmila Pasini 20. — Da počaste uspomenu pok. *Ive Frua*: Sime Tikulin 15; Obitelj Batigelli 20; Luka Šarić 10; Braća Ilijadica-Grbešić 20; Ante Zaninović 20; Sime Antić 50; Marko Bačinić 10; Pavao Vikarić 10; Porobić Bećir 10; Josip Baranović 20. — Da počaste uspomenu pok. *Ivana Marenzi*: Ivan Šupuk pok. Aleksandra 20; Sime Tikulin 10; Bećir Porobić 10; Guberina Spiro 20; Ernest Disopa 100; Josip Baranović 20. — Da počaste uspomenu pok. *Dr. Luida Pini*: Marija ud. Gazzari 20; Obitelj Pia Terzanović 20. — Da počaste uspomenu pok. *Ivana Brnjoki*: Luka Šarić 20; Sime Tikulin 10; Dr. Kažimir Pasini 20; Obitelj pok. Dr. Julija Gazzari 100; Frano Pasini 20; Obitelj Sime Marušić 10; Don Jerko Jurin 10; Grad. poduzeće Grgo Olivari 30; Batigelli Luidi 20; ing. Despot Jakov 20; Mate Zlatoper 20; Novak Uroš 20; Justo Dellagiovanna 20; Maće Jadronja 25; Obitelj Koržinsky 20; Mate Benković 20.

ODIJELA, POSEBNE JAKETE I HLACE kupićete najjeftinije u novoj slovenačkoj trgovini *F. Krajšek* u Šibeniku, Kralja Tomislava ulica (na vrhu stepenica Dobrić). Za Uskrsnu prodaju veliko sniženje cijena. Zajamčeno dobra roba.

### Crkvene vijesti

KATEDRALA SV. JAKOVA. Mali Uskrs: U 5 1/2 s. župska sv. Misa, u 8 i 9 s. tihe sv. Mise, u 11 s. svečana sv. Misa uz pontifikalnu asistenciju preuzv. biskupa. Od 6—7 s. popodne zaključak velikoga jubileja svete godine, procesija sa Svetotajstvom oko bazilike, propovijed vlč.

donio je svom župniku zavjetni dar za crkvu svetog Kuzme i Damjana zbog povraćene izgubljenog sluha udovi Jerki Čupić pk. Nikole po zagovoru spomenutih Božjih ugodnika. — Bolesnica je bila bez sluha dvije godine, a poslije zavjeta, učinjenog sv. Kuzmu i Damjanu, u jutro njihove svetkovine, nenadno joj se povratio potpuno izgubljeni sluh. — Za istinitost događaja jamči — *Don Ljubomir Car, župnik.*

don A. Radića, „Tebe Boga hvalimo“ i blagoslov. Ovu popodnevnu službu Božju obavlja preuzv. biskup.

DOLAČKA ŽUPSKA CRKVA. Mali Uskrs: U 7 s. pjevana sv. Misa, u 12 s. izloženje Sveotajstva na javno klanjanje,

Zlopolje

POVRATAK U CRKVU. U ovoj je župi, otrag nekoliko godina, nekoliko radnika bilo istupilo iz katoličke Crkve. Tada su istupili zbog raznih obećanja. Ti radnici su se u zadnje vrijeme (svi osim jednoga!), na radost i mir svoje župe, ponovno vratili u krilo svoje majke katoličke Crkve.

zadnju uru od 5—6 s. pp. propovijed i blagoslov.

VAROSKA ŽUPSKA CRKVA. Mali Uskrs: U 5 1/2 s. tiha sv. Misa, u 10 s. pjevana sv. Misa, u 4 s. pp. blagoslov.

CRKVA SV. FRANE. Mali Uskrs: Tihe sv. Mise u 6, 7, 9 i 10 1/2 s., pjevana u 8 s., blagoslov u 5 s. pp.

CRKVA SV. LOVRE. Mali Uskrs: Tihe sv. Mise u 6, 7, 8, i 10 1/2 s., pjevana sv. Misa u 9 s., pp. u 5 s. blagoslov.

CRKVA SV. DOMINIKA. Mali Uskrs: U 6 s. tiha, u 10 s. pjevana sv. Misa, u 4 s. pp. blagoslov.

CRKVA SV. LUCE. Mali Uskrs: Sv. Misa u 7 s., blagoslov u 4 1/2 s. pp.

NOVA CRKVA. Mali Uskrs: Sv. Misa u 7 1/2 s.

CRKVA SV. IVANA. Mali Uskrs: Sv. Misa u 6 1/2 s.

CRKVA SV. DUHA. Mali Uskrs: Sv. Misa u 6 s.

CRKVA SV. NIKOLE. Mali Uskrs: Sv. Misa u 8 s.

CRKVA SV. NEDJELJICE U CRNICI. Mali Uskrs: Sv. Misa u 6 s. U srijedu, 1. V. blagoslov polja.

SJEMENISNA CRKVA SV. MARTINA. Mali Uskrs: Sv. Misa u 8 s.

### Glavna skupština osiguravajuće zadruge „Croatia“

Dne 15. o. mj. u 4 sata poslije podne održana je u sjedničkoj dvorani palače „Croatiae“ 49. glavna skupština ovoga našega najstarijeg domačeg osiguravajućeg zavoda, kojoj je prisustvovala lijep broj zadružnih članova.

Skupštini je predsjedao predsjednik zadruge, sveuč. prof. arh. g. Janko Holjac, bivši načelnik grada Zagreba, koji je prije otvorenja skupštine komemorirao tragičnu smrt Blaženopočivšeg Viteškog Kralja Aleksandra I. Ujedinitelja.

Prelazeci na dnevni red pročitao je izvještatelj ravnateljstva glavnoj skupštini zadružni generalni ravnatelj g. Mihovil Nikolić.

Računska je godina unatoč teških privrednih prilika, kako se to iz izvještaja razabire, završila povoljno, čemu je mnogo doprinijelo stručno i solidno poslovanje „Croatiae“, njezina dobra fundacija i snažna, zdrava organizacija, pa poznati, kulatni postupak u slučajevima šteta.

Od svoga postanka isplatio je zadruga u ime šteta i dospjelih osiguranih glavnica Din 194,424.187.11. Svoj jaki likviditet sačuvala je „Croatia“ i u ovim vremenima teške privredne krize.

Polučena brutto-premija u svim poslovnim granama iznašla je u god. 1934. Din 42,037.609.03.

Broj zadružnih članova osiguranika dosegao je znatnu visinu od 90.351.

Skupština je prihvatila predložene joj zaključne račune te odobrila razdjeljenje poslovnog viška za g. 1934. od Din 780.419.30 zaključivši, da se od istoga dotiraju u smislu statuta zadružne pričuve sa Din 643.048.55.

Nakon provedenja spomenutih zaključnih dotacija, koje najbolje ilustriraju veliko značenje principa uzajamnosti, na kojemu počiva „Croatia“, stajat će na raspoložbi zadruge jamčevna sredstva od Din 102,078.880.74.

Mislimo, da će slika o stanju osiguravajuće zadruge „Croatiae“ povodom njezine 49. glavne skupštine, svakoga našega čovjeka napuniti sa zadovoljstvom i ponosom, jer se rad ovoga našega najstarijeg domačeg osiguravajućeg zavoda osniva prije svega na poslovnom moralu i etici, a onda na stručnim temeljima, pa je priznato solidan i kulantan, čemu se mi iskreno veselimo to više, jer je „Croatia“ isključivo domaće poduzeće i jer je upravo naše svećenstvo s potpunim pravom „Croatia“ svuda i od uvijek propagiralo i preporučivalo.

ORIGINAL GOODYEAR WELT

**Peko**

BEST QUALITY

**Veliki izbor proljetnih cipela za dame, gospodu i djecu.**

ŠIBENIK SPLIT

Kralja Tomislava Marulićeva 7.